

Multinacionalne kompanije obesmisile ulogu sindikata

Izvor: Danas, 20.02.2017.

Autor: Centrifuga.-

Država ne može uspešno da posluje ako su radnici nezadovoljni, ako neko gladije, znači samo država ima uspeh, a šta je to država, ja kažem država smo svi mi.

Ako je normalno stanje da poslodavac treba da bude zadovoljan, da zarađuje i ima prihode, ako istovremeno i država treba da bude zadovoljna, da uzima porez, sasvim je logično da moraju da budu zadovoljni i oni koji rade da bi se sve to ostvarilo. Drugim rečima, radnici moraju takođe da budu zadovoljni svojim zaradama i uslovima u kojima rade – kaže Miroslav Joksimović, predsednik Sindikata Telekoma “Srbija” u razgovoru za emisiju „Centrifuga“ koju možete pogledati na sajtu Danasa.

*** Kakav je položaj radnika u Srbiji u kakvoj danas živimo?**

- U čitavoj Evropi radništvo je u defanzivi, a pošto smo mi država koja nije razvijena kao većina evropskih zemalja, kod nas se to oseća još više. Multinacionalne kompanije su uspele da se u ovom trenutku nametnu i suzbiju sindikate, odnosno da im praktično obesmisle ulogu. Zbog svega toga radnici sve više gube svoja prava i žive lošije.

*** Kolika je odgovornost samih sindikata za stanje o kojem govorite?**

Odgovornost sindikata jeste velika. Pre svega ključna je nesloga sindikalnih organizacija koja definitivno postoji, Naime, reč je o nemogućnost da usaglasimo interese i stavove, što pak ne bi predstavljao nikakav problem da postoji dobra volja Naravno država, i naša ali i sve druge, radi na takav način da zavade sindikate i tako maksimalno

oslabi sindikalne organizacije. Nešto sa čime mora da se računava u narednih desetak godina je to da će se oko 53 odsto, pretežno proizvodnih radnika u Evropi suočiti sa gubitkom posla zbog automatizacije procesa proizvodnje.

*** Da li su radnici svesni realne situacije i vremena koje dolazi?**

- Radnici nisu svesni realne situacije u kojoj se nalaze iako vide da postaju sve obespravljenija i jeftinija radna snaga na tržištu rada. Vidite, mi imamo i Zakon o radu koji je donet na „mala vrata“ , po hitnom postupku. Slušali smo objašnjenja da je to odličan zakon za strane investitore. Ja se slažem da je za njih odličan jer im omogućava da imaju jeftinu radnu snagu jer što manje plaćaju zaposlene, to više prihoda i dobiti izvlače. Ja naravno nisam protiv dolaska stranih investitora ali mora se napraviti balans, radnici ne smeju da rade za džabe. Apsolutno je neprihvatljivo da neko radi osam ili deset sati a da plata koju dobija ne može da mu omogući da živi od svog rada. Zakonom o radu je omogućeno, a posebno u privatnom sektoru, da poslodavci zaposlene mogu da tretiraju kako god hoće. Mi iz javnog sektora još i nekako balansiramo da ne bude sve na štetu radnika ali sve u svemu situacija je generalno loša.

Ceo intervju možete pogledati na snimku:

https://www.youtube.com/watch?v=Ye_jpcqA0r8